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فوری جوگیر نشوید

تیر خلاص بود

بردی که به نکونام نساخت

در یکی از مسابقات هفته بیستم 
مس کرمان 2بر یک از سد نساجی 
گذشت تا تیره‌روزی‌های تیم 
مازندرانی ادامه بیابد. نساجی از 
6بازی اخیرش تنها 2امتیاز گرفته 
است. حمید مطهری، سرمربی نساجی 
در پایان بازی با اشاره به اینکه »چون سالم کار می‌کنم مرا 
می‌زنند«، از سمتش استعفا داد، هرچند مدیران باشگاه به 
سرعت با آن مخالفت کردند. نکته اینجاست که چندی پیش، 
زمانی که نساجی حال و روز بهتری داشت مدیران این باشگاه به 
سرعت قرارداد مطهری را تمدید کردند، آن هم درحالی‌که هنوز 
زمان زیادی تا پایان فصل باقی مانده بود. حالا اما شاید نظر آنها 
عوض شده باشد. به‌طور کلی از این دست جوگیری‌ها زیاد در 
فوتبال ایران داریم. حمایت از مربی خوب است، اما مراقب باشید 

هول نشوید و شتاب‌زده تصمیم نگیرید.

به‌طور کلی فرشاد فرجی از آن دست 
بازیکنان پرسپولیس است که 
یحیی گل‌محمدی به‌خاطر اعتماد 
بیش از حد به آنها مورد انتقاد قرار 
می‌گیرد. یحیی در پدیده مشهد با 
فرجی و نعمتی کار کرده و هر دو بازیکن 
را دوست دارد. هر وقت هم که اینها با نظر گل‌محمدی در ترکیب 
پرسپولیس قرار می‌گیرند، سیل انتقادات در فضای مجازی شکل 
می‌گیرد. این بار اما نوبت فرجی بود که تیر خلاص را به یحیی 
بزند. وقتی کار پرسپولیس برابر هوادار گره خورده بود، کمتر کسی 
تصور می‌کرد گل‌محمدی یک مدافع به میدان بیاورد. او اما فرجی 
را به زمین فرستاد تا همینطوری هم تحت فشار باشد. فرجی هم 
کار را تمام کرد و با اشتباه بزرگش در صحنه تنها گل بازی، همان 

یک امتیاز را هم از دست سرخ‌ها پراند.

به‌نظر می‌رسد پیروزی دشوار فولاد 
برابر پرسپولیس، هیچ رقمه به بدن 
جواد نکونام نساخته است! در آن 
بازی که بسیار هم پرحاشیه دنبال 
شد، نکونام از داور کارت قرمز گرفت 
و مسابقه بعدی تیمش را از دست داد. 
پس از آن هم سریال شکست‌های فولاد شروع شد و این تیم در 
3بازی پیاپی برابر تراکتور، سپاهان و مس رفسنجان شکست 
خورد. فولاد برابر سپاهان فوتبال خوبی بازی کرد و ناعادلانه 
باخت، اما مقابل مس رفسنجان عملا حرفی برای گفتن نداشت و 
حتی باید خوشحال باشد که بیشتر از 2گل نخورد. خب البته قرعه 
تیم اهوازی هم در این هفته‌ها سخت بوده، اما به‌نظر می‌رسد هم 
فولاد و هم پرسپولیس بیش از حد برای آن بازی انرژی و تمرکز 

گذاشتند و هر دو تیم در هفته‌های بعد ضرر کردند.

نكته بازی

وز سوژه ر

نساجی و مطهری 
در برزخ

 مدیران نساجی گزینه‌ای برای
 جانشینی مطهری ندارند و با استعفای

او مخالفت کرده‌اند
 شکست بیرون از خانه نساجی در برابر مس 
کرمان باعث شد تا حمید مطهری بعد از این بازی 
از سمت خود استعفا بدهد. این اتفاق در حالی رخ 
داد که نساجی در بحرانی‌ترین شرایط ممکن به 
سر می‌برد و از 6بازی اخیر فقط 2امتیاز گرفته 
است؛ یعنی 4شکست و 2تساوی. شاگردان حمید 
مطهری قبل از جام‌جهانی از لحاظ سبک بازی 
و نتیجه‌گیری شرایط خوبی داشتند ولی بعد از 
شروع مجدد لیگ برتر دوران افت این تیم آغاز 
شد و آنها در آخرین بازی، در کرمان برابر تیمی 
شکست خوردند که یکی از گزینه‌های سقوط 
محسوب می‌شود. این باخت اینقدر برای مطهری 
سنگین بود که بعد از بازی تصمیم به استعفا 
گرفت و حالا نساجی در حساس‌ترین مقطع از 

فصل با چالشی بزرگ مواجه شده است.

  شاید من اشتباه می‌کنم
مطهری بعد از باخت به مس کرمان درحالی‌که 
به‌شدت ناراحت بود وارد رختکن شد و دقایقی با 
بازیکنان صحبت کرد. او خطاب به شاگردانش 
گفت: »دیگر نمی‌توانم در نساجی کار کنم. یا 
شما نمی‌توانید چیزی را که من می‌خواهم اجرا 
کنید یا شاید من اشتباه می‌کنم. بعضی‌ها برای 
خودشان فوتبال بازی می‌کنند و با این وضعیت 
دیگر تصمیم به ماندن ندارم.« مطهری در حالی 
این جملات را به زبان آورد که شکست برابر 
مس، ناراحتی هواداران نساجی را هم در پی 
داشته و برخی از آنها در صفحات مجازی خواهان 
کنار گذاشتن این مربی شدند. یکی از بازیکنان 
نساجی در این خصوص به همشهری ورزشی 
می‌گوید: »مطهری از شروع فصل نتوانست 
ارتباطی نزدیک و صمیمی با هواداران نساجی 
بگیرد و همین موضوع کار او را برای آینده 
سخت خواهد کرد. مطهری از لحاظ فنی مربی 
بسیار خوبی است و ما اصلا از او تمرین تکراری 
نمی‌بینیم. خودمان هم مانده‌ایم چرا تیم اینطور 

نتیجه می‌گیرد.«

  مدیران گزینه‌ای ندارند
نتایج نساجی نارضایتی حدادیان مالک باشگاه را 
هم به همراه داشته ولی مسئله مهم اینجاست که 
آنها در حال‌حاضر با مشکل نداشتن گزینه مواجه 
هستند. مدیران نساجی در این چند سال از مربی 
خارجی استفاده نکرده‌اند و مربیان ایرانی که در 
حال‌حاضر بدون تیم هستند، نسبت به مطهری 
برتری خاصی ندارند که مدیران نساجی را برای 
تغییر سرمربی وسوسه کنند. نساجی باید هفته 
آینده در جام حذفی به مصاف آلومینیوم اراک 
برود و با توجه به زمان کمی که تا این بازی باقی 
مانده است، بعید به‌نظر می‌رسد تغییری در کادر 
فنی ایجاد شود. با این حال مسئله مهم‌تر، تصمیم 
شخصی مطهری است و باید دید اگر باشگاه با 
استعفای این مربی مخالفت کند، مطهری روی 
تصمیم خود پافشاری خواهد کرد یا اینکه به 

تمرینات بازخواهد گشت.
مدتی پیش باشگاه نساجی از تمدید قرارداد 
مطهری برای فصل بعد خبر داد ولی مطمئنا 
هر دو طرف فکر نمی‌کردند که تیم اینقدر زود 
با بحران نتیجه‌گیری مواجه شود. مطهری و 
نساجی در دوران برزخی به‌سر می‌برند و شاید 
پیروزی در اراک بتواند نساجی را از این وضعیت 
بیرون بیاورد، البته به شرطی که مطهری در این 
تیم بماند. او در نخستین سالی که سرمربیگری 
را تجربه می‌کند، با شرایطی سخت مواجه شده 
و باید دید در روزهای آینده چه اتفاقاتی رخ 

خواهد داد.

سپاهان با برتری در دربی اصفهان، 
رکورد پیروزی‌های متوالی در فصل 
جاری را به 6رساند. جالب این است که 
رکورد مساوی‌های متوالی و باخت‌های 
متوالی در فصل جاری هم دقیقا 6بازی بوده است. تیم ذوب‌آهن در 
هفته‌های ابتدایی 6بازی متوالی را با تساوی به پایان رساند و رکوردی 
خلق کرد که هنوز پابرجاست. همین تیم سه‌شنبه با شکست مقابل 
سپاهان باعث شد همشهری‌اش به رکورد 6برد متوالی در این فصل 
برسد. رکورد 6باخت متوالی هم متعلق به نفت مسجدسلیمان است 
که در فاصله هفته‌های یازدهم تا شانزدهم به هیچ حریفی نه نگفت 
و به همه باخت. در حال حاضر نزدیک‌ترین تیم به این رکورد، فولاد 

است که 3بازی اخیرش را با شکست تمام کرده.

نفت مسجدسلیمان در بازی خانگی 
مقابل تیم آخر جدول هم موفق 
به پیروزی نشد تا هفته‌های بدون 
پیروزی‌اش به اندازه یک نیم‌فصل کامل 
شود. نفت مسجدسلیمان در این فصل 2برد داشته که در همان 5هفته 
ابتدایی به‌دست آمده‌اند. دومین برد این تیم هفته پنجم در آبادان 
مقابل صنعت‌نفت به‌دست آمد و بعد از آن دیگر مسجدسلیمانی‌ها 
رنگ پیروزی را ندیدند. این تیم با تساوی این هفته مقابل نفت آبادان 
دقیقا به آمار 15هفته بدون پیروزی )4مساوی و 11باخت( رسید که 
بدترین رکورد این فصل بوده است. تیم‌های دیگری که بیشترین 
فاصله را از آخرین برد خودشان دارند ذوب‌آهن و نفت آبادان هستند 

که هر دو آخرین بار در هفته دوازدهم )8هفته قبل( پیروز شده‌اند.

و اما رکورد بیشترین هفته‌های 
شکست‌ناپذیری در فصل جاری همچنان 
متعلق به استقلال است و فعلا هیچ تیمی 
در نزدیکی این رکورد نیست. تیم ساپینتو 
در فاصله هفته‌های اول تا پانزدهم به هیچ حریفی نباخت؛ یعنی آبی‌ها 
از شکست هفته اول مقابل سپاهان تا باخت به تراکتور در آخرین روز 
نیم‌فصل، به هیچ تیم دیگری نباختند و رکورد 13هفته شکست‌ناپذیری 
را به جا گذاشتند. هنوز هیچ تیم دیگری در این فصل حتی به رکورد 
10بازی هم نرسیده و نتوانسته هفته‌های شکست‌ناپذیری‌اش را 
دو‌رقمی کند. سپاهان بعد از 9بازی بدون باخت از پیکان شکست خورد 
و مس رفسنجان هم بعد از 9هفته نباختن به آلومینیوم باخت. الان 3تیم 
سپاهان، تراکتور و آلومینیوم 6هفته است نباخته‌اند و فاصله زیادی با 

رکورد استقلال دارند. فاصله بقیه تیم‌ها از این 3تیم هم بیشتر است.
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پدیده زیر تیغ انتقاد
بعد از موجی از تحسین‌ها، عمری فضای متفاوتی را تجربه می‌کند

هزار سؤال بی‌جواب
پرسپولیس از بدشانسی و اشتباهات داوری هم لطمه خورده، اما آیا تمام مشکلات این تیم همین است؟

افت ستاره‌ها؛ چطور؟

دی تنها بازیکن پرسپولیس نیست که 
مهدی عب

 همین مسئله را کم و بیش در مورد 
دچار افت شده؛ شما

مخصوصا در هفته‌های 
عیلی‌فرد هم می‌بینید، 

دانیال اسما

نطور به سعید صادقی 
ری از او در تیم پیدا نیست. همی

اخیر که اث

س گل داده بود و به‌عنوان 
ازیکنی که پارسال 14پا

نگاه کنید؛ چطور ب

سال طی ‌20هفته فقط یک 
بمب نقل‌وانتقالات به پرسپولیس آمد، ام

ی مهدی ترابی که با 5پاس گل بهترین پاسور 
پاس گل داده است؟ حت

ی گذشته را ندارد. این 
ود هم شادابی و کارای

قرمزها به شمار می‌ر

ر گلزنی هم عیان است. کار 
موضوع در ناتوانی محض ترابی د

ه کلا از تیم کنار گذاشته 
متی هم به جایی کشید ک

سیامک نع

شد و به اصرار خودش سرخپوش باقی ماند. آیا افت 

عی ستاره‌های پرسپولیس، می‌تواند با 
جم

فنی بی‌ارتباط باشد؟
کادر 

بهروز رسایلی|  نتایج ضعیف پرسپولیس در هفته‌های اخیر 
منجر به از دست رفتن صدر جدول برای این تیم شد. شکست 
ناباورانه سرخ‌ها در برابر هوادار زمانی تلخی بیشتری پیدا کرد 
که سپاهان توانست در دربی اصفهان ذوب‌آهن را شکست 
بدهد و با 3امتیاز اختلاف نسبت به قرمزها بر صدر تکیه بزند؛ 
یک اختلاف امتیازی قابل توجه که روحیه طلایی‌پوشان را در 
آستانه دیدار حذفی با پرسپولیس دوچندان می‌کند. طبیعتا 
سرخپوشان در این فصل دچار مشکلات و بدشانسی‌هایی 
بوده‌اند. اشتباهات داوری هم گاهی گریبان‌شان را گرفته اما آیا 
واقعا ریشه تمام مشکلات تیم همین است؟ آیا واقعا هیچ سؤال و 

ابهام دیگری در مورد عملکرد پرسپولیس وجود ندارد؟

  چرا با 2هافبک دفاعی؟
یکی از پرتکرارترین پرسش‌های فنی از یحیی گل‌محمدی 
در مورد این است که چرا او همیشه پرسپولیس را با 2هافبک 
دفاعی ارنج می‌کند؟ معمولا از بین کمال کامیابی‌نیا، میلاد 
سرلک و سینا اسدبیگی شاهد حضور همزمان 2بازیکن در 
ترکیب اصلی هستیم. فرقی هم نمی‌کند رقیب پرسپولیس 
چه تیمی با چه کیفیت و سیستمی است یا اصلا بازی در تهران 
برگزار می‌شود یا خارج از تهران. طبیعتا انتظار می‌رود سیستم 

و روش بازی پرسپولیس، براساس تاکتیک و بضاعت رقبا 

انتخاب شود یا دست‌کم اندکی انعطاف‌پذیر باشد اما در تیم 
یحیی خبری از این داستان‌ها نیست. انتخاب دائمی 2هافبک 
دفاعی در حالی است که پرسپولیس فوجی از وینگرها و 
هافبک‌های تهاجمی را در اختیار دارد که با این شیوه از بازی، 

جا برای آنها تنگ می‌شود.

  سرگیجه در دفاع چپ؛ چرا؟
یکی از پست‌هایی که پرسپولیس به‌شدت از آن آسیب خورده، 
دفاع چپ بوده است؛ جایی که سعید آقایی در ابتدای فصل 
در لیست مازاد قرار گرفت تا محمد مهدی احمدی از نفت 
مسجدسلیمان به‌جای او جذب شود. نکته شگفت‌انگیز اما 
این است که احمدی بدون آنکه در پرسپولیس فرصت بازی 

نیمکت‌نشینی در همین پیدا کند، بعد از ماه‌ها 

پنجره زمستانی به‌طور قرضی از جمع سرخپوشان جدا شد و 
به تیم سابقش پیوست. یحیی برخی اوقات در این پست از علی 
نعمتی استفاده کرده که این بازیکن عملکرد فوق‌العاده‌ای 
نداشته است. نعمتی انتقادات زیادی را تحمل کرد تا اینکه 
نوبت به وحید امیری رسید که به‌عنوان دفاع چپ به میدان 
برود. در این مورد هم به‌نظر می‌رسد حبس شدن امیری در یک 
پست دفاعی، قابلیت‌های تهاجمی او را هدر داده و باعث افت 

این بازیکن شده است.

  مهدی عبدی کجاست؟ تمام شد؟
پرسشی که از اواسط فصل گذشته وجود داشت، امسال پررنگ‌تر 
از قبل شده است. مهدی عبدی به کلی در پرسپولیس محو شده 
و اصلا فرصت بازی به‌دست نمی‌آورد. او حتی به‌عنوان بازیکن 
ذخیره هم نقشی در برنامه‌های فنی یحیی گل‌محمدی ندارد، 
به‌طوری که این مربی در مقطعی ترجیح می‌داد تیمش را بدون 
مهاجم تخصصی به میدان بفرستد، اما سراغ عبدی نرود. حتما 
مهاجم جوان قرمزها مشکلاتی دارد، کم‌تحرک است و از خودش 
غافل شده، اما در این میان نقش مربی چیست؟ اگر مربی نتواند 
جلوی هرز رفتن یک استعداد را بگیرد، پس به چه کاری می‌آید؟ 
آیا شما مطمئنید اگر مربی دیگری بالای سر عبدی بود، او باز 

همینطور به حاشیه رانده می‌شد؟

بازیکنان پرسپولیس به هیچ عنوان تصور نمی‌کردند در بازی با هوادار بدون امتیاز ورزشگاه 
آزادی را ترک کنند. 3امتیاز این بازی در این مقطع از فصل می‌توانست پرسپولیس را با 
شرایطی ایده‌آل به دیدار برابر سپاهان در جام حذفی برساند ولی شاگردان یحیی گل‌محمدی 
در حالی به اصفهان خواهند رفت که در لیگ برتر 3امتیاز از سپاهان عقب افتاده‌اند. شاید 
وضعیت خوب تیم اصفهانی، در اختیار داشتن ستاره‌های تأثیرگذار و وجود یک مربی مثل 
ژوزه مورایس، باعث شود خیلی‌ها سپاهان را بخت اول قهرمانی بدانند ولی علیرضا بیرانوند گلر 

شماره‌یک پرسپولیس و تیم ملی با امیدواری زیادی در مورد آینده حرف می‌زند.
بیرانوند در شرایط فعلی تمایل زیادی برای حرف‌زدن ندارد. دیروز با او در مورد شکست برابر هوادار 
در این مقطع حساس صحبت کردیم که ممکن است حتی منجر به از دست دادن قهرمانی شود. با 
این حال، او به آینده امیدوار است. بیرانوند در جملاتی کوتاه به همشهری ورزشی می‌گوید: »فوتبال 

همیشه بالا و پایین دارد و حالا که این بازی را باختیم، خودمان کار را سخت کرده‌ایم. با این حال هیچ 
تردیدی در مورد تیم خودمان و آینده نداریم و همه ما قوی هستیم. هر اتفاقی می‌تواند یک امتحان 
از سوی خدا باشد، من به تیم خودمان اعتقاد دارم و نظرم این است که امسال قهرمان می‌شویم ولی با 

زجر‌کشیدن. ما می‌دانیم که دیگر نباید ساده امتیاز از دست بدهیم.«

در شرایطی که یحیی گل‌محمدی خیلی سخت به بازیکنان جوان اعتماد می‌کند، محمد 
عمری بالاخره توانست قاپ او را بدزدد و به ترکیب اصلی پرسپولیس راه پیدا کند. این 
هافبک نفوذی و جوان پرسپولیس در معدود دقایقی که برای سرخپوشان به میدان می‌رفت، توانست 
ارزش‌های خودش را نشان بدهد و به‌ویژه بعد از درخشش دربرابر گل‌گهر سیرجان بود که جایگاه خودش 
را در ترکیب پرسپولیس تثبیت کرد. شاید جالب باشد بدانید عمری با 3گل زده، بهترین گلزن ایرانی 
پرسپولیس در لیگ بیست‌ودوم به شمار می‌آید؛ بنابراین طبیعی بود که این بازیکن با سیلی از تعریف و 
تمجیدها مواجه شود. حالا اما به‌نظر می‌رسد تغییر فضای کلی حاکم بر پرسپولیس، شرایط عمری را هم 
عوض کرده است. این بازیکن در چند مسابقه قبلی تیمش عملکرد چندان خوب و مؤثری نداشته و کم‌کم 
صدای انتقادات از او بلند شده است. عمری متهم می‌شود به اینکه ستایش‌ها را بیش از حد جدی گرفته، 
برای خودش فوتبال بازی می‌کند و برخی مواقع تکروی‌های زیادی انجام می‌دهد. البته که اگر پرسپولیس 
برنده می‌شد، خیلی از این نقدها را نمی‌شنیدیم، اما به‌طور کلی خوب است عمری با این روی سکه هم آشنا 
شود و بداند همانقدر که زود تبدیل به قهرمان می‌شود، به سرعت هم ممکن است برچسب ضد‌قهرمان روی 
او بخورد. اعتماد به نفس خیلی خوب است اما حتما باید »به اندازه« باشد. عملکرد او وقتی بیشتر ارزش دارد 

که در خدمت تیم باشد.

بازگشت متفاوت
دروازه‌بان‌های اصلی پرسپولیس و استقلال به ترکیب 

برگشتند اما فرجام مشابهی نداشتند
در هفته بیستم لیگ برتر شاهد بازگشت همزمان علیرضا بیرانوند و حسین حسینی 
به قفس توری سرخابی‌ها بودیم، اما نتیجه کار برای این دو سنگربان نامدار و 
ملی‌پوش، یکسان نبود. حسینی چند بازی اخیر استقلال را به‌دلیل مصدومیت از 
دست داده بود. در این مقطع جای خالی او حسابی به چشم آمد و جانشینان کاپیتان 
استقلال نتوانستند عملکرد چندان مطلوبی داشته باشند. گلر اصلی آبی‌ها نهایتا 
در بازی با پیکان به ترکیب این تیم بازگشت و یکی از آرام‌ترین و بی‌دردسرترین 
کلین‌شیت‌های دوران بازی‌اش را تجربه کرد. پیکان در این مسابقه تنها یک ضربه 
در چهارچوب داشت که حسینی برای مهار شوت تمیروف چندان دچار زحمت 
نشد. او از آخرین نقطه زمین پیروزی 2بر صفر همبازیانش را تماشا کرد و لذت برد.
اوضاع در مورد علیرضا بیرانوند اما متفاوت بود. این دروازه‌بان مسابقه هفته قبل 
تیمش برابر نفت آبادان را به‌دلیل محرومیت از دست داد و از منزل، عملکرد احمد 
گوهری را تماشا کرد. او با پایان این یک جلسه محرومیت توانست به ترکیب 
اصلی پرسپولیس برگردد اما این یک بازگشت ناموفق بود. اگرچه بیرو هم در برابر 
تیم تدافعی هوادار می‌توانست یک کلین‌شیت کاملا ساده داشته باشد، اما یک 
لحظه لغزش مدافعان پرسپولیس همه‌‌چیز را خراب کرد و باعث شد محمد جواد 
محمدی در موقعیت تک به تک دروازه گلر ملی‌پوش سرخ‌ها را باز کند. به این 
ترتیب حسینی نهمین کلین‌شیت فصلش را ثبت کرد، اما بیرانوند در یک بازی 
خانگی و به ظاهر ساده از ثبت کلین‌شیت شماره 13خود در این فصل عاجز ماند.

این هفته آلومینیوم یک تساوی ارزشمند از تراکتور در زمین این تیم گرفت تا حسین 
پورحمیدی، دروازه‌بان تیم اراکی موفق شود بار دیگر دروازه‌اش را بسته نگه‌دارد. به 
این ترتیب پورحمیدی هم به عدد 12کلین‌شیت رسید تا در نبرد برای فتح دستکش 
طلایی، فعلا صدر جدول بهترین گلرها را با بیرانوند شریک باشد. محمدرضا اخباری، 

سنگربان تراکتور هم با 10کلین‌شیت در تعقیب این دو دروازه‌بان است.

بل هوادار کار براي پرسپوليس سخت شده اما 
يرانوند اعتقاد دارد با شکست مقا

ب

يدي در مورد آينده  و موفقيت قرمزها ندارد
با وجود اين هيچ ترد

قهرمانیم اما با زجرکشیدن
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